
1. 다음 중에서 표준편차가 가장 작은 것은?

① 3, 7, 3, 7, 3, 7 ② 2, 2, 2, 8, 8, 8

③ 5, 5, 5, 5, 5, 5 ④ 1, 9, 9, 1, 1, 9

⑤ 1, 9, 3, 7, 8, 2



2. 도수분포표로 주어진 자료에서 다음을 각각 구할 때, 옳지 않은 것
은?

① (표준편차) =
√

(분산)

② (평균)= {(계급값) × (도수)}의 총합
(도수)의 총합

③ (편차)=(계급값)−(평균)

④ (분산)= (계급값)2의 총합
(도수)의 총합

⑤ (표준편차)=

√
{(편차)2 × (도수)}의 총합

(도수)의 총합



3. 다음 그림에서 ∠x + ∠y 의 값은?

① 180° ② 185° ③ 190° ④ 195° ⑤ 200°



4. 다음 그림에서 ∠CDA = 30° , ∠DAB = 50° 일 때, ∠BPD 의 크기는?

① 80° ② 85° ③ 90° ④ 95° ⑤ 100°



5. 다음 그림에서 5.0ptAB⌢ = 10 cm , ∠ADB = 30° , ∠AOC = 120° 일
때, 5.0ptAC⌢ 의 길이를 구하여라.

답: cm



6. 다음 중 원에 내접하는 사각형은?

① ②

③ ④

⑤



7. 다음 그림에서 EF 가 두 원의 공통인
현이고, BP = 5, CP = 10, DP = 3
일 때, x 의 값을 구하여라.

답:



8. 다음그림과같이선분 CD 의중점 M 에서선분 AB 와 CD 가만난다.
네 점 A, B, C, D가 한 원 위에 있을 때, 선분 AM 의 길이는? (단,
AB = 13cm , AM>BM )

① 4cm ② 5cm ③ 4cm 또는 9cm

④ 4cm 또는 5cm ⑤ 9cm



9. 다음 그림과 같이 AB 위의 한 점 P 를 지나는 두 직선이 원과 만나는
점을 각각 C,D,E,F 라고 할 때, PD 의 길이는?

① 4 ② 5 ③ 6 ④ 7 ⑤ 8



10. 양궁선수 A 는 5 회의 시합을 통하여 활을 쏜 기록의 평균을 9점이
되게 하고 싶다. 4 회까지의 기록의 평균이 8.75점 일 때, 5 회에는 몇
점을 받아야 하는지 구하여라.

답: 점



11. 다음은 A, B, C, D, E 다섯 학급에 대한 학생들의 몸무게에 대한
평균과표준편차를나타낸표이다. 학생들간의몸무게의격차가가장
큰 학급과 가장 작은 학급을 차례대로 나열한 것은?

이름 A B C D E
평균( kg) 67 61 65 62 68

표준편차( kg) 2.1 2 1.3 1.4 1.9

① A, B ② A, C ③ B, C ④ B, E ⑤ C, D



12. 다음 그림에서 AB 는 원 O 의 지
름이고, ∠CAB = 15°, 5.0ptCB⌢ =

5 cm 일 때, 5.0ptAC⌢ 의 길이를 구하
면?

① 16cm ② 17cm

③ 18cm ④ 20cm

⑤ 25cm



13. 다음 중 네 점 A, B, C, D 가 한 원 위에 있는 것은?

① ②

③ ④

⑤



14. 다음 그림에서 ∠DAC = 40°, ∠ACB = 15° 일 때, ∠ADC 의 크기를
구하면?

① 100° ② 105° ③ 110° ④ 115° ⑤ 120°



15. ←−→TT′ 은 원 O 의 접선일 때, ∠x + ∠y =

( )◦ 이다. ( )에 알맞은 수
를 구하여라.

답:



16. 다음 그림에서 점 O 는 원의 중심 직선
AC 는 원의 접선이다. ∠BAC = 120 °
일 때, CD : DB 를 간단한 비로 바르게
나타낸 것은?

① 3 : 2 ② 1 : 2 ③ 4 : 5

④ 3 : 4 ⑤ 3 : 8



17. 다음 그림에서 x 의 값을 구하여라.

답:



18. 다음은 어느 빵집에서 월요일부터 일요일까지 매일 판매된 크림빵의
개수를 나타낸 것이다. 하루 동안 판매된 크림빵의 개수의 중앙값이
20, 최빈값이 28일 때, 화요일과 금요일에 판매된 개수의 합을 구하
여라.

요일 월 화 수 목 금 토 일

크림빵의개수 14 y 4 18 x 28 21

답:



19. 다음은 수희의 5 회에 걸친 100m 달리기 기록이다. 달리기 기록의
평균이 16 초, 분산이 1.2초일 때, x, y의 값을 각각 구하여라.(단 4 회
보다 2 회의 기록이 더 좋았다.)

회차 1 2 3 4 5
기록(초) 17 x 16 y 14

답: x =

답: y =



20. 다음 표는 5 명의 학생의 키를 나타낸 것이다. 평균이 175cm 이고
분산이 3.2 일 때, 준호와 성준이의 키를 구하여라.(단, 준호의 키가
성준의 키보다 더 크다.)

학생 규호 준호 규철 성준 영훈

키( cm) 176 x 174 y 172

답: 준호: cm

답: 성준: cm



21. 네 개의수 5, 8, a, b 의평균이 4이고, 분산이 7일때, a2+b2의 값을
구하여라.

답:



22. 10개의 변량 x1, x2, · · · , x10의 평균이 6이고 분산이 5일 때, 다음 10

개의 변량의 평균과 분산을 구하여라.

−3x1 + 1,−3x2 + 1, · · · − 3x10 + 1

답: 평균 :

답: 분산 :



23. 다음 □ABCD 는 원 O 에 내접하고 직선 TT′ 은 점 C 에서 원 O 에
접한다.
5.0ptCD⌢ = 5.0ptAD⌢ , ∠DCT′ = 47°, ∠BCT = 65° 일 때, ∠x 의
크기를 구하여라.

답: °



24. 다음 그림과 같은 △PTB 에서 ∠y − ∠x 의 크기를 구하여라.

답: °



25. 다음 그림과같이원의외부에 있는 한 점,
P 에서 원 O 에 접선 PT 와 할선 PB 를
그었다. ∠APT = ∠ATP 일 때, AB 의
길이를 구하여라.

답: cm


